



День в календаре //

# «Впервые свободная демонстрация прошла мирно»

## Как развивались события 1 Мая 1917 года в Арамили: воспоминания очевидцев



В «Музее города Арамиль» хранится множество интересных предметов быта, а также открыток и газетных вырезок. Среди них – любопытнейшие моменты из истории нашей страны. В том числе, о том, как впервые в нашем городе проходила Первомайская демонстрация.

«Пройдя через суровые годы испытаний, рабочий класс после Февральской революции получил некоторую свободу слова, печати, сорбраний. Это относилось и к тем, кто трудился на Арамильской суконной фабрике Злоказова. Люди грудились в курилках, толковали о выборах в Учредительное собрание. В Арамили прошли выборы в первый Совет рабочих и солдатских депутатов.

Приближалось Первое мая. В апреле в Екатеринбурге состоялась Первая Уральская (свободная) областная конференция РСДРП, которая и приняла резолюцию о праздновании Первого

мая. Вот как вспоминал о тех событиях их участник Михаил Ефремович Погов:

«Дня за два-три собирает Ананын рабочих и объявляет: Первое Мая будет нерабочим.

Наши большевики обратились к бывшему политкаторжанину Дерябину, временно проживающему в Арамили. Он посоветовал организовать демонстрацию

с флагами, лозунгами и встретить 1 Мая в Екатеринбурге. Быстро было написано объявление, собрали лептуки и сообщили об этом всем рабочим фабрики. 1 мая (18 апреля) 1917 года в 6 часов утра от фабричных ворот с красными знаменами и лозунгами «Мир», «Свобода», «Вся власть Советам», «Да здравствует 1 Мая» человек 200-300 с песней «Смело, товарищи, в ногу» по Трактовой улице пошли в Екатеринбург. Всю дорогу песни наполняли воздух победными мотивами революционных гимнов.

Газета «Маяк» от 30.04.1988 года №52 Квачева К.М.

